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Alice ja Bob mangivad uht mangu ning Claire aitab neid selle juures. Mangus on n
nuppu, mis on nummerdatud 1...n. Mang koosneb kolmest osast.

Mangu esimeses osas kaivad Alice ja Bob kordamooda. Alice kaib esimesena. Igal
kaigul deklareerib mangija oma kavatsuse votta iiks nupp, aga ei itle tapselt milline,
vaid annab kaks voimalikku varianti. Seejuures voivad need kaks varianti ka samad
olla. Mangija voib nimetada ka nuppe, mida on eelmistel kaikudel juba nimetatud.
Mangu selles osas ainult deklareeritakse oma kavatsusi jargmisteks osadeks. Mangu
esimene osa 10peb n + 1 deklaratsiooni jarel.

Uks vdimalik esimene osa n = 3 korral:

Alice: "Ma votan kas nupu 1 voi nupu 3."
Bob: "Ma voétan kas nupu 2 voi nupu 2."
Alice: "Ma votan kas nupu 3 voi nupu 2."
Bob: "Ma votan kas nupu 1 voi nupu 3."
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Mangu teises osas valib Claire iga deklaratsiooni kohta uhe variandi, oeldes n +1
korda kas "esimene" voi "teine". Nimetame iga sellist Claire'i n 4+ 1 valikust koosnevat
jada stsenaariumiks. Pane tdhele, et kokku on tépselt 2-2-2-...-2 = 2""! vdimalikku
stsenaariumit. (Isegi kui mones deklaratsioonis on esimene ja teine variant samad,
loeme Claire'i kahe voimaliku valiku tulemusi siiski erinevateks stsenaariumiteks.)

Siin on uks 16 voimalikust stsenaariumist, mille Claire voib eeltoodud naites valida:

"Esimene": Alice votab nupu 1.
"Esimene": Bob votab nupu 2.
"Teine": Alice votab nupu 2.
"Esimene": Bob votab nupu 1.
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Mangu kolmandas osas hakkavad Alice ja Bob nuppe votma vastavalt Claire'i



valikutele. Esimene mangija, kes ei saa maaratud kaiku teha (sest vastav nupp on juba
ara voetud) on kaotaja. Kuna mangus on n nuppu ja n + 1 kaiku, siis peab ks
mangijatest kindlasti kaotama.

Eeltoodud naidet jatkates alustab Alice nupu 1 votmisega. Seejarel votab Bob nupu 2.
Alice peaks jatkama nupu 2 votmisega, aga ei saa seda teha. Seega on Alice mangu
kaotanud ja Bob voitnud.

Sulle antakse nuppude arv n ja mangu seis hetkel, kui mangu esimeses osas on juba
tehtud k deklaratsiooni. Need deklaratsioonid voivad olla iikskoik millised.

Sellest seisust alates mangivad Alice ja Bob optimaalselt, nagu selgitatud jargmises
16igus.

Séltumata sellest, kuidas Alice ja Bob maéangivad, valib Claire ithe 2""! véimalikust
stsenaariumist taiesti juhuslikult: koigi stsenaariumite valimise toenaosused on
vordsed. Alice ja Bob teavad seda ja optimaalselt mangides putlavad oma
deklaratsioone teha nii, et kaotusega loppevate stsenaariumite arv oleks vahim
voimalik.

Oletame, et Alice ja Bob mangivad antud seisust edasi optimaalselt, nagu eelpool
kirjeldatud. Leia kummagi mangija jaoks nende stsenaariumite arv, mille korral nad
mangu voidavad.

Sisend

Sisendi esimesel real on kaks tithikuga eraldatud taisarvu n (1 <n <35) ja k (
0 < k < n+ 1): vastavalt nuppude arv ja juba tehtud deklaratsioonide arv.

Jargneval k real on igaiithel the deklaratsiooni kirjeldus, nende deklareerimise
jarjekorras. Igal real on kaks tuhikuga eraldatud taisarvu: kahe nupu numbrid
(moOlemad 1...n, 1 ja n kaasa arvatud; need kaks numbrit voivad ka samad olla).

Pane tdhele, et kui £ < n + 1, soltub jargmise deklaratsiooni esitaja k paarsusest.

Valjund

Valjundi ainsale reale valjastada kaks tuhikuga eraldatud taisarvu: vastavalt nende
stsenaariumite arv, kus Alice voidab, ja nende stsenaariumite arv, kus Bob voidab.

Pane tdhele, et nende kahe arvu summa peab olema 2"*!.

Hindamine

Alamiilesanne 1 (15 punkti): n < 4.



Alamiilesanne 2 (34 punkti): n < 10.
Alamilesanne 3 (20 punkti): n < 25.
Alamiilesanne 4 (10 punkti): &k = 0.

Alamilesanne 5 (21 punkti): lisapiiranguid ei ole.
Naited

Sisend Valjund

34 412
13
22
32
13

20 44

Selgitus

Esimene naide vastab ulesande tekstis toodule. Kuna koik deklaratsioonid on juba
tehtud, tuleb lahenduseks kokku lugeda, mitme stsenaariumi korral l1opeb mang Alice'i
ja mitme korral Bobi voiduga. Alice voidab, kui Claire valib tema esimeseks kaiguks
nupu 1 ja tema teiseks kaiguks nupu 3. Igal muul juhul véidab Bob.

Teises naites, kui Alice alustab deklaratsiooniga "1 1", jatkab Bob "2 2" ja Alice kaotab
sOltumata sellest, mida Alice kolmandaks kaiguks deklareerib, sest Claire peab igal
juhul esimeseks kaiguks valima nupu 1 ja teiseks kaiguks nupu 2 ja siis kolmandaks
kaiguks Alice'ile enam uhtegi nuppu ei ole. Aga "1 1" pole Alice'i esimeseks kaiguks
parim valik; ta peaks alustama hoopis deklaratsiooniga "1 2". Sel juhul v6ib Bob teisel
ja Alice kolmandal kaigul deklareerida iikskoik mida ja igal juhul voidab kumbki neist 4
stsenaariumi korral 8 voimaliku hulgast.



